
Na dnešní tiskové konferenci vystoupili plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub, ekonom diecéze Ing. Martin Kala
a vedoucí Oddělení majetkové a investiční správy Ing. Petra Benešová, aby představili aktuální priority
Diecéze plzeňské, zejména výstupy diecézní synody, výsledky v oblasti udržitelného hospodaření, rozvoj
církevního školství a projekt „Poutníci naděje“ v rámci Svatého roku 2025.

Synoda: Společná cesta a naslouchání

Plzeňská diecéze se zapojila do celocírkevního synodálního procesu na výzvu papeže Františka. Formálně
byla synoda zahájena 7. ledna 2024 a od počátku kladla důraz nikoliv na změny struktur, ale na budování
živých vztahů mezi lidmi, komunitami i s Bohem.
Do první etapy se zapojilo přes 100 skupin napříč diecézí – farnosti, společenství i lidé mimo běžný církevní
život. Výstupy odrážejí společnou touhu po otevřeném sdílení, participaci laiků a žen, transparentnosti v
hospodaření a odvaze vykročit i mimo hranice církve směrem k těm, kdo hledají nebo se cítí vzdálení.
Synoda přinesla novou kulturu důvěry a naslouchání, zazněla výzva k větší spolupráci, sdílení kapacit mezi
farnostmi, posílení pastoračních i ekonomických rad a podpoře kněží, kteří čelí náročné službě často bez
dostatečné opory.
V roce 2025 vstoupila synoda do druhé etapy, která se zaměřuje na hlubší reflexi tří klíčových témat: misie,
uspořádání a hospodaření. Cílem je na základě evangelia, církevní tradice a poselství Synody o synodalitě
formulovat sdílenou vizi a konkrétní cesty dalšího směřování diecéze.
Synoda není projekt s datem ukončení. Je to styl církve, která se společně učí naslouchat, rozlišovat a růst.
Pod mottem „Já jsem ta Cesta!“ pokračuje jako proces otevřený všem, kdo chtějí spoluvytvářet živé,
nadějeplné společenství víry.

Ekologické hospodaření: Péče o krajinu jako výraz odpovědnosti

Plzeňská diecéze dlouhodobě usiluje o udržitelné a zodpovědné hospodaření se svým majetkem –
především se zemědělskou půdou. Považuje to za součást svého poslání a konkrétní výraz péče o stvoření,
krajinu a budoucnost. Aktuálně je uzavřeno 491 pachtovních smluv, které obsahují specifická ekologická
opatření. Tato opatření se uplatňují na ploše přes 439 hektarů a zahrnují např. zakládání tůní pro zadržení
vody, výsadbu stromořadí, biopásy a ochranná zatravnění, meziplodiny a opatření pro ochranu ohrožených
druhů živočichů.
Důraz je kladen nejen na samotnou realizaci, ale i na dlouhodobou péči, monitoring a vyhodnocování
dopadů, včetně využití moderních technologií jako jsou drony.
Mezi konkrétní realizované nebo připravované projekty patří:

tůně ve Střížovicích a Bělé nad Radbuzou,
stromořadí v Kydlinech, Příkosicích a Potvorově,
sad v Semněvicích,
revitalizace krajiny v Doubravce,
a ochrana bobřího stanoviště.

Diecéze spolupracuje s obcemi, univerzitami, ekologickými iniciativami i odborníky na krajinotvorbu.
Ekologické hospodaření se tak stává nejen formou správy majetku, ale i poselstvím směrem k veřejnosti:
krajinu jsme  nezdědili, ale máme ji předat dál  živou, zdravou a plnou života.
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Diecéze plzeňská představila směřování v oblasti synody, hospodaření, školství i duchovní obnovy
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Kontakt pro média:
Nicola Elisabeth Šimandlová
tel.: + 420 737 305 176
e-mail: simandlova@bip.cz

Školství: Učebny pro budoucnost a duchovní růst

Biskupství plzeňské provozuje tři školy – Mateřskou školu kardinála Berana, Církevní ZŠ a SŠ Plzeň,  Církevní
gymnázium. Výuka je založena na propojení víry a vědění, důrazu na osobní rozvoj, ekologickou a sociální
výchovu.
V letošním roce byla dokončena významná přístavba a modernizace odborných učeben Církevní ZŠ a SŠ
Plzeň. Nově vznikla učebna ekologického oboru, tři jazykové učebny a počítačová učebna, stejně jako
bezbariérové zázemí. Projekt umožnil také modernizaci biologické a chemicko-fyzikální učebny, odborné
učebny sociálního oboru či školní družiny.
Stavební náklady přístavby činily 17,5 milionu Kč. Největší část ve výši 10 milionů Kč investoval zřizovatel
školy, část ve výši 7,1 milionu Kč byla financována z evropského dotačního programu IROP. Další úpravy v
původní budově a vybavení nových i modernizovaných prostor v hodnotě cca 4,5 milionu Kč hradila
samotná škola.

Slavnostní požehnání nových prostor a připomínka 30 let existence střední školy se uskuteční 1. září 2025.

Jubilejní rok 2025 a duchovní obnova: Poutníci naděje

Rok 2025 vyhlásil papež František jako Svatý rok – čas milosrdenství, smíření, obnovy a hlubšího
duchovního prožitku pro každého, kdo touží znovu objevit Boží blízkost. V tomto duchu zve Diecéze
plzeňská k duchovnímu i fyzickému putování v rámci projektu „Putování plzeňskou diecézí“.
Projekt propojuje víru, krajinu a technologie. V jubilejních kostelích v diecézi byly umístěny QR kódy, jejichž
načtením návštěvník obdrží slovo z Bible, poselství naděje a povzbuzení. Tato iniciativa oslovuje nejen
věřící, ale i poutníky, turisty a všechny, kteří hledají ticho, klid nebo smysl.
Projekt „Putování plzeňskou diecézí“ si klade za cíl otevřít kostely i krajinu jako prostor pro osobní duchovní
cestu, propojit tradiční víru s moderní formou oslovení, a nabídnout příležitost k vnitřnímu zklidnění,
modlitbě a obnově víry. Zároveň vytváří cestu naděje, kterou může projít každý v různých etapách a
situacích života.
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